

丹徒区生态环境问题整改工作

本报讯(张臻)日前,丹徒区委书记毛健以“四不两直”方式,检查突出生态环境问题整改工作,强调要深入践行习近平生态文明思想,以铁的决心、铁的意志、铁的措施、铁的纪律,毫不松懈推进整改工作,举一反三做好专项整治,切实推动全区生态环境质量持续改善。

在一家铸造企业,毛健察看了生产区域,询问了加工原料、生产流程、环保工艺等情况。他强调,要通过园区优化整合提升,按照“三个一批”分类管理,加强服务指导,引导企业加大环保投入,改进生产工艺,切实加快绿色转型升级。

半月沟水环境整治提升工程旨在通过河道疏浚、岸坡整治、水生生态修复、滨水空间提升等工程的实施,逐步实现“河畅、水清、岸绿、景美、管护到位”的综合整治目标,目前已进入全面施工阶段。毛健通过宣传展板,详细听取了水环境问题整改工作最新进展情况,强调要牢记“国之大事”,结合农村人居环境整治,加快推进河道清淤疏浚等相关工程,引导群众树立爱河护河意识,加强河道日常管理,全面提升水环境质量。

在一家建材企业,毛健察看了生产设施、物料堆放、废气排放等情况。他强调,企业要自觉履行,严格落实生态环境保护主体责任和社会责任,加大环保投入,加强治理设施运行管理,不断实现企业经济效益、社会效益和生态效益的有机统一。在一家主要从事船舶配件、机械制造的企业的环保问题整改和上半年生产经营情况。他希望,企业要加强源头治理、系统治理,全面提升生产工艺绿色化水平,切实走生态优先、绿色发展道路;各地各有关部门要在加大助企纾困的同时,督促、帮助和指导企业加大转型升级力度,切实让绿色成为丹徒高质量发展的最美底色。

“代表建议+检察建议” 点燃公益保护新引擎

本报讯(俞倩)为深入践行全过程人民民主,充分凝聚人大监督和检察监督合力,近日,丹徒区人大联合区检察院出台全市首家《代表建议与检察建议衔接转化办法》,构建沟通衔接、转化运用、会商调研、督促落实、定期通报及联合评估六大机制,利用代表建议“接地气”的优势,精准转化,用检察建议“开良方”,推动民声“变现”进入快车道。

区人大和区检察机关将切实围绕民生热点、难点、堵点、痛点,制定联动监督计划,突出联动监督重点,拓展联动监督方式,增强联动监督实效,促进人大监督与检察监督双向奔赴,形成

合力,不断推动发展全过程人民民主,共同维护法治统一。今年以来,区人大共移送涉及生态环境和资源保护、食品药品安全等方面的代表建议31件,区检察院筛选出长江岸线治理、文明养犬、废弃线路整治、废品收购站环境治理等涉及公益诉讼的线索7条,立案调查7件,分别向相关职能部门发出行政公益诉讼检察建议7份,督促主管部门依法履职。同时联合人大代表、人民监督员、“益心为公”观察员走进整改现场,开展检察建议“回头看”活动,广泛听取意见,察看、评估整改效果,进一步保障人民群众的知情权、参与权和监督权。

丹徒构建联合调解机制 促进劳动关系和谐稳定

本报讯(何为成)由于经济下行压力的增加,劳动争议纠纷数量明显上升。面对新形势、新情况、新问题,丹徒区建立了劳动争议处理“五位一体”联合调解机制,促进劳动关系和谐稳定。

据了解,“五位一体”联合调解机制包括在区仲裁院成立丹徒区劳动争议联合调解中心,设立职工维权法律服务窗口,成立劳动争议人民调解工作室,设立劳动争议巡回法庭,建立争议处理沟通反馈机制,通过组织机构以及机制建设,为联合调解提供坚强的组织保证。

联合调处中心采取切实有效措施,积极发挥联合调解作用,调解仲裁案件做到每案必调,较大缓解了仲裁的压力,维护了和谐稳定,取得了明显的效果。据统计,去年共立案受理案件419件,结案419件,结案涉及劳动者423人,涉案金额1438万元,结案率为100%。其中调解结案320件,调解率76%。在防范处置群体欠薪工作中,积极发挥联合调解的作用,有效协调和缓解劳资双方对立冲突,为全区促进劳动关系和谐与社会稳定发挥了重要作用。

党群齐抓环境整治 全民共建美丽五墩

本报讯(鞠安)自农村人居环境整治垃圾清理专项行动开展以来,江心园区五墩村严格按照区、镇两级要求,充分结合自身实际情况,坚持党建引领,全员参与,人居环境整治提升取得了明显成效。

针对此次专项行动,五墩村充分发挥党建引领的优势,鼓励党员参与其中,于2020年组建的“环境卫生党员巡查队”发挥了重要作用。该巡查队主要承担巡查上报整治点、入户宣传、监督整治质量等职责,是助推环境整治的主力军。与此同时,五墩村对全村共产党员进行挂牌,亮出党员身份,发挥党员的模范带头作用,引领周边群众积极参与,形成了全员参与的良好氛围。

自专项行动开展以来,五墩村入户发放《倡议书》600余份,制作宣传横幅18条,树立更新宣传栏8个,同时在15个村民小组月度更新环境卫生“红橙黄榜”,吹响“党群齐抓环境整治,全民共

建美丽五墩”的口号。此外,五墩村充分结合环境卫生党员巡查队的巡查结果和“红橙黄榜”的公示内容,持续推进“美丽乡村积分超市”的有效运行,利用积分兑换奖品的形式,鼓励全体村民搞好房前屋后环境卫生,形成长期有效的村庄环境维护机制。

在专项行动初始阶段,五墩村还成立了由定村干部、村干部、网格员及党员志愿者组成8支巡查队,通过地毯式巡查,上报并整改问题21处,有效推动了专项行动取得实效。五墩村充分发挥村级环卫队伍的作用,对全村垃圾进行常态化清运。截至目前,共清运生活垃圾130余吨、乱堆乱放杂物近20吨,清理河道、沟渠5.5公里。

五墩村将以此次专项行动为契机,持续推进人居环境整治工作制度化、常态化,不断强化党建引领,积极鼓励全员参与,以求真务实的作风,推动村庄人居环境常变常新。

上党黄桃“甜蜜”上市 果农享受丰收喜悦

本报讯(曹阳)当前,上党镇教家村地产黄桃进入成熟季,果农们在采摘忙碌中享受丰收的喜悦。

在教家村一处桃园内,一个个沉甸甸的黄桃压满枝头,圆润饱满的桃子与绿叶相映成景,令人垂涎欲滴。果农们正穿梭在果园里,将已经成熟的黄桃逐个摘下。尽管户外气温较

高,但为了保证桃子的口感,果农们对熟桃都会及时采摘、打包。

据统计,上党镇教家村黄桃种植面积近1000亩,其中包含锦绣、锦花、锦香、锦源等品种。由于全部采用有机化种植,教家村的黄桃具有个头大、口感好等特点,并且价格适中,深受市场欢迎。

高标准建设 长效化运营 点到面推进 特色田园“丹徒方阵”激活乡村振兴“一池春水”

新时代 新征程 新伟业

本报记者 崔宁华
本报通讯员 赵敏 陈晨

近日,第十一批次江苏省特色田园乡村名单公布,丹徒区世业镇卫星村二十二圩榜上有名。截至目前,丹徒区已有7个村庄获评江苏省特色田园乡村,包括世业镇世业村永茂圩、世业镇世业村还青洲、世业镇先锋村一组、高资街道水台村水台、上党镇会上村东宝庄、荣炳园区胜利村卧龙、世业镇卫星村二十二圩,组成特色田园乡村“丹徒方阵”。

2017年6月,省委、省政府围绕建设“强富美高”新江苏的重大命题,启动特色田园乡村建设,丹徒区围绕“特色、田园、乡村”三个关键词,积极打造特色产业、特色生态、特色文化,塑造田园风光、田园建筑、田园生活,建设美丽乡村、宜居乡村、活力乡村,按照谋划一

批、储备一批、建设一批的工作思路,高标准推进特色田园乡村建设,努力探索可复制的“丹徒样本”。

走进世业镇卫星村二十二圩自然村,一座造型别致的“彩虹长廊”沿河而建,村民们漫步在长廊中感受着乡村生活的恬静与惬意。在建设特色田园乡村的过程中,二十二圩根据江苏省城规院的设计,实施了6大类20个项目的建设,包括村中建筑物整治出新、道路黑色化、水环境整治、建造彩虹长廊等,村庄颜值实现了全方位的提升。与此同时,该村按照特色引领、产业拓展、农旅融合的产业发展思路,以卫星村民族风情园、镇江农谷农业科技园等产业项目为基础支撑,积极打造具有区域影响力的现代农文旅融合示范基地,并结合当地土壤条件,大力发展鲜食玉米特色产业,创新核心培育技术,提高

产品附加值,成功创成了“泗叶青沙”鲜食玉米品牌,村民增收致富有了新“法宝”,实现村庄“颜值”与“内涵”的双提升,被命名为“江苏省乡村旅游重点村”。二十二圩是特色田园乡村建设“丹徒实践”的一个缩影。一直以来,该区不仅注重特色田园乡村创建前的支持,更注重创建后的运营,提高各入选村庄的“造血”功能,形成良性循环。

荣炳胜利村卧龙,是不满百户人家的自然村,地处茅山老区,人均耕地面积不足1亩,村民收入来源主要靠外出务工,是典型的“空心村”。该村2019年启动特色田园乡村建设以来,先后投入资金300万元对村庄环境进行美化提升。同时,瞄准绿色生态产业,充分利用当地特有的“堰土”,发展优质水稻和优质水果特色产业,成立有机稻米专业合作社,建成秋桃生产基地,引进林下养鸡立体种养新模式,生产的秋桃和稻米市场供不应求,每年可以增加村集体收入70万元以上,也为村民带来了丰厚的经济效益。2022年,该村通过第十批江苏省特色田园乡村验收。

乡村之美,既要“颜值”,更要“内涵”。在特色田园乡村建设中,丹徒区推动村庄形态与产业形态的同步转变,着力打造“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的新农村。高资街道水台自然村是第五批江苏省特色田园乡村,从2018年开始,该村投资约1000万元,实施了环湖慢行道路建设及周边绿化提升、建设村中心游园广场等五大类10个项目,村庄面貌焕然一新。与此同时,该村想方设法增加经营性收入。一方面借助街道统一规划建设,在312国道边建起了强村富民广告牌,通过广告招租增加收入;另一方面,利用省市财政扶持资金,购买门面房,通过出租经营增加收入;该村还利用闲置土地,投资建设稻米加工厂。目前,水台村村级经营性收入已经突破300万元,农民人均年收入达26800元。

记者了解到,随着特色田园乡村“丹徒方阵”不断壮大,该区在持续打造“局部风景”的同时,积极探索“由点扩面、串珠成链”的全域推进机制,精心绘制乡村振兴新图景。

迎峰度夏备战忙 全力以赴保供电

本报讯(周正)随着三伏天到来,用电也迎来一年中的高峰期。为确保全区夏季用电安全,国网镇江供电公司丹徒供电服务中心积极备战,全力做好夏季用电保障工作。

据介绍,随着用电量上涨,预计今年夏季全区最高日用电负荷可能会达到32万千瓦。为此,丹徒供电部门提前排定工作方案,坚持保民生、保发展的工作思路,最大限度保障民生和重点领域用电。

按照保障民生和重点领域用电优化完善调控方式的要求,今年3月份以来,丹徒供电服务中心优化资源配置,科学精准做好迎峰度夏期间电力保障工作,提前梳理用户所属行业类别、用电特性、负荷调控潜力等信息,重点排查用户是否属于优先保障范畴,为精准调度提供参考。在工业领域,将着力满足高危企业、重点企业及特殊行业安全生产用电需求,保障丹徒区“十四五”聚焦发展的8大产业链相关企业和能耗低、附加值高的新兴产业用电。同时,丹徒供电部门还在持续完善近、中、远期各维度的电网结构优化工作,推动跨区域电力互联互通,优势互补,实现错峰填谷,通过增容扩网进一步改善局部供电能力,为丹徒区经济社会高质量发展共同筑牢能源保障的坚实基础。



多彩夏令营 快乐过暑假

暑假期间,谷阳镇开展了丰富多彩的夏令营活动,带领青少年前往中国醋文化博物馆、京杭大运河博物馆、冷遹纪念馆分别感受了传播酿造的非遗文化和中国水运文化的魅力,帮助青少年探索知识、开阔眼界。

吴亚平 摄影报道



做节水少年 护生命之源

为加强青少年节水教育,增强“爱水、惜水、节水”的意识,日前,区河长办、区水利局、上党镇新时代文明实践所联合举办“树立节水意识 争做节水少年 共护生命之源”主题活动,引导孩子们从点滴做起,从身边做起,保护水资源。在丹徒区节水教育展示馆,孩子们观看了节约用水规范视频,学习了水的形成、自来水的处理过程、日常生活用水规范等知识。

陈舒萍 摄影报道

开展暑期“监管护苗” 守护学生快乐度夏

本报讯(凌光明 刘昕昀)为持续做好校外培训治理工作,防范学科类隐形变异培训,规范非学科类校外培训,日前,由丹徒区“双减”工作联席会议办公室牵头,教育、文广、公安、市监、消防及社区教育中心等多部门联合,开展暑期“监管护苗”校外培训联合检查专项行动。

专项行动分7组,对全区各街道、乡镇的145家校外培训机构开展拉网式检查。检查组通过实地查看、现场交流、查阅台账等方式,重点围绕校外培训机构准入资质、收费规范、资金监管、培训材料和从业人员管理、示范合同文本使用、培训场所安全、学科类隐形变异培训等方面进行检查。

据了解,此次检查也是一次暑期校外培训机构安全专项专项行动,检查组针对发现的安全隐患提出整改指导意见,下发整改通知书,责令机构立即立改或限时整改。后续将组织“回头看”,通过“四不两直”的方式跟进机构整改落实情况。该行动进一步规范了校外机构的办学行为,旨在让广大中小学生在度过一个健康、平安、充实而有意义的暑期。

省交通工程集团 一合理化建议获省级荣誉

本报讯(谈琪)日前,江苏省交通工程集团员工倪文祥提出的项目建议获得江苏省职工“五小”活动省级优秀项目(小建议)荣誉。

据了解,该集团在承建甯山03省道东复线高架南延工程中,由于现浇箱梁数量多,支架搭设高度较高,以往采用盘扣式满堂支架造成成本居高不下,倪文祥根据项目实际施工情况,提出的《钢管、贝雷组合式支架代替满堂式盘扣式支架》的建议,将现浇支架调整为钢管、贝雷组合式支架,再根据不同的梁高、支架高度对组合式支架方案进行优化,在实际使用过程中不仅安全可靠,而且取得了较好的社会效益与经济效益。

倪文祥是一名“85后”,2007年6月大学毕业参加工作,长期从事生产一线,一步一个脚印,从普通技术员一路成长为高级工程师、一级建造师,多次带领团队攻克技术难题,将“不可能”变为“可能”。

“光盘行动”深入人心 餐饮节约蔚然成风

本报讯(徒宣)近日,丹徒区机关事务管理中心通过宣传引导、科学管理、把控细节,积极营造餐饮节约氛围。

“勤拿少取 珍惜粮食”等海报、标语在丹徒区会议中心随处可见,督导员站在餐具回收处贴心提醒用餐人减少餐饮浪费,“光盘行动”已然成为机关食堂餐厅的常态。同时,该中心制定科学打餐标准,合理量化餐品,人性化提供半份餐;在食材采购、储存等方面秉承厉行节约的原则,并根据季节、用餐时间及人数变化等进行调整,避免菜品过剩。

接下来,该中心将进一步加强倡导节俭用餐,自觉践行“光盘行动”,建立健全制止餐饮浪费行为长效机制,并与机关作风建设相结合,不断深入推进该项工作,健康发展。

区农业农村局开展 第二轮“三灭四消”行动

本报讯(王丞超)“三灭四消”工作是指科学开展灭蚊灭蝇灭鼠和日常消毒、重要节点消毒、突击消毒、应急消毒活动。为了切断汛期动物疫病传播的生物媒介,连日来,丹徒区农业农村分局开展第二轮“三灭四消”行动。

上党镇养殖业发达,区动物疫病预防控制中心的工作人员先后对当地畜禽养殖场、屠宰场、菜场等重点场所,开展“三灭四消”行动,引导养殖户

落实动物防疫主体责任,树立生物安全理念,并对养殖场物理隔离、消毒等设施配备完善,以及严格执行生物安全防护制度和措施等方面提出具体要求和科学指导。

据了解,本轮“三灭四消”工作主要是针对夏秋蚊虫滋生、病菌活跃性增强所开展的专项行动,目的是保证畜禽生产的安全性。专项行动期间,全区各地畜牧兽医站工作人员根据

技术要求,深入基层指导相关经营主体选择适合的药剂、设备和方式进行消毒、灭害。据统计,区动物疫病预防控制中心共发放浓度为20%戊二醛溶液75箱,相关经营主体每日使用戊二醛溶液、次氯酸钠等药物对畜禽养殖、运输、屠宰加工、无害化处理等各环节的200多个场所进行了全面消杀,切实维护了全区畜牧业稳定健康发展。